

社区好帮手 邻里好朋友

热心人陈金江用行动诠释乐于助人好邻里



陈金江近照

本报记者 郭晓雨

“注意点,雨天路滑,今天这几棵树我看是没法弄走了……”27日上午10时许,金牛山街道脍堂社区九组,一位身穿雨衣的大叔站在因连日降雨而倒掉的树木旁喊着。只见他神情严肃,不停地和身边的人探讨着什么。

这位大叔叫陈金江,今年55岁,是脍堂社区九组的一名普通居民。多年来,陈金江一直是居委会与小区居民间沟通的桥梁,为社区居民解决一个又一个难题,做志愿者打扫辖区卫生,做邻里纠纷的调解人,无怨无悔地为邻里做着自己力所能及的事。

“半年前,九组前面的一排围墙倒了,再加上最近一直下雨,导致那附近的山体滑坡,压倒了近十棵树木。”见到记者来

采访,陈金江暂停了和朋友们的讨论而转向记者说道,“这些树木倒了后对附近居民的出行造成了不便,也存在安全隐患,他们想把倒掉的树运走,但是下个不停的雨让整个树木都湿透了,又加上路非常湿滑,搬运起来很不方便。所以,为了大家安全我们只好暂时搁置挪树的计划,正商量到底该怎么办呢。”

虽然暂时没能挪走倒下的树木,但是陈金江愿为社区居民排除安全隐患的行为仍然被大家看在眼里,每一个路过他身边的人都会向他投去感激和敬佩的眼神。

“提起陈大哥,我们可有说不完的话呢,他可是我们脍堂九组居民心目中的大好人。”一旁帮忙的九组居民刘师傅告诉记者说。据刘师傅介绍,九组是脍堂社区面积最大的一组,临街商铺多住户比较杂,卫生清理就成

为难题。但是,在陈金江的带领下,脍堂九组居民自发做起了环卫工,坚持清扫社区内的卫生,从不间断。“陈大哥天天义务为社区打扫卫生,清理小广告,保护文明墙。在他的带领下,在大家的共同努力下,我们九组如今是焕然一新。”刘师傅如是说。

陈金江不止牺牲自己的时间去做志愿服务,他还是社区里的“和事佬”。去年,九组联建楼的居民因停车位发生了纠纷,邻里之间闹得不可开交。后来,陈金江得知了这件事,他就和社区的工作人员一起去帮忙调解,最终在他提出重划停车位的方法后,事情得到了圆满解决。现如今,联建楼里的居民关系相处的非常融洽,而这个美好的结果离不开陈金江的热心调解。“九组是我的家,我从出生就生活在这里。常言道‘远亲不如近邻’,邻里之间平时就应该和和睦睦,有事了也能互相照应一下,所以呀,我不忍心看着我们之间发生纠纷,如果有,我会主动去调解一下,这也是为了大家好嘛。其实,这也是每一位九组的居民都会做的,我只不过是每次都先做一步而已,也没什么好夸赞的。”对于此事,陈金江谦虚地说。

“我们当了一辈子的邻里,他没有和我们红过脸,吵过架,社区里左邻右舍有什么事需要帮忙的他都是随叫随到,脏活累活都是抢着干,从无一句怨言,大大的好人,我们大家都很尊敬他。”九组居民万阿姨对陈金江如此夸赞道。

竹竿敲打 用力摇晃

路边银杏果遭暴力采摘

园林局:绿化银杏果不能随意吃

信阳消息(记者李倩)眼下正是银杏树结果的时节,由于银杏果可以食用,并有较高的药用价值,一些市民采用“敲打”“摇晃”的方式采摘银杏果,导致许多银杏树伤痕累累。

昨日上午,记者在鸡公山大街附近看到,四名中年妇女在人行横道旁的银杏树下,一人手里拿着一根长竹竿用力敲打银杏树的树枝,另一人用力的摇晃树木,树上的银杏果和银杏叶纷纷掉落,然后四人便蹲下捡拾果实,就这样她们不停地重复晃树、捡拾果实的动作,直到手中的两个塑料袋装满了银杏果,她们才骑车离开。

四人离开后,地上掉落了一层银杏树叶,而被敲被晃过的银杏树也是伤痕累累,很多枝丫被敲断。据路过的市民张阿姨说,近段时间以来,这条道路上经常能看到有人拿着竹竿等物用力



市民捡拾被敲落的银杏果

敲打银杏树的树枝,以这种方式摘取果实,导致银杏树枝断叶落,备受“摧残”。

市园林局的工作人员告诉记者,秋季是银杏树果实成熟的季节,他们也发现有市民用竹竿、木棍等物采摘银杏果。“我们在日常管理中一旦发现这种行为,会及时制止,并告诫采摘者,粗暴的采摘行为会给树木带来伤害。我们希望广大市民能够爱

惜行道树,不要去伤害它们。”该工作人员如是说。

此外,市园林局的工作人员还提醒广大市民,食用路边种植的银杏树果实可能会导致中毒,因为城市里的银杏树主要起绿化和美化作用,与果园里种植的银杏树大不相同。此外,为了杀死影响树木生长的害虫,绿化用的银杏树可能会被喷洒过药物,最好不要随意食用。



便民信息

信阳市供水集团公司特约

今日天气:晴 20℃~29℃



市长热线:12345

纪检举报:6208032 6224900

干部选拔任用监督电话:12380

烟草专卖品市场监管举报电话:12313

社会救助电话:6552041

信阳市青少年心理

及维权服务热线:12355

妇女儿童心理援助热线:15503760718

住房公积金热线:12329

国税稽查举报:6207648

燃气服务:6263939

供电服务:6218315

自来水抢修:6222251

物价投诉:12358

民航航班问询:6205656

食品药品投诉电话:12331

有线电视维修:96266

旅游咨询电话:6366823

旅游投诉电话:6366983

灭四害:6259868

环保举报:12369

法律咨询:6253148

报警:110

交通肇事:122

火警:119

天气:12121

急救:120



声明

●兹有王红的豫 SX9453 号二轮摩托车,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区长河电脑国税发票(发票代码:4100162320,票号:03159677-03159679、03159681、03159691-03159693、03159695、03159698、03159707、03159711、03159715、03159724、06593552、03159702),因不慎丢失,特声明作废。